

# 电动车充电不进屋 楼上“飞线”不再现

丹灶建出租屋电动自行车充电桩使用点,拟2月中旬前新增20个

近段时间,不少丹灶街坊发现,在多个大型出租屋楼旁建起了户外停车棚,棚内一字排开的白色插座、多个喷淋系统和烟感报警器……这是用来干什么的?记者了解到,这些“停车棚”原来是电动自行车公共停放充电点。

为规范市民电动自行车停放充电行为,减少因夜间住所集中充电导致的火灾事故发生率,近期,丹灶镇流管局正抓紧在多个出租屋内建设电动自行车充电桩,计划在2月中旬前新增20个使用点并投入使用。

在南海国家生态工业示范园的梅庄山塘出租房,建成的户外电动自行车公共停放充电

点不仅有电动自行车充电桩头,还安装了顶盖,能为停放的电动自行车挡雨,同时安装摄像头、自动喷水灭火系统等,方便市民为电动自行车充电,并保障电动自行车停车安全。

该出租屋租户胡女士刚下班回来,将电动车放在停放点的一个充电桩旁边。随后,她从车上拿出充电器,将电源插头插入充电桩插座,然后在橙黄色的智能充电总控上投入硬币,选择充电口的编号后,胡女士按下“确定”键,充电桩开始为电动车充电。“像我骑的这种电动车,充电四个小时只收1块钱,充满后自动断电。不仅方便,而且更加安全。”胡女士说。

“之前有很多租户私拉电线,从楼上‘飞线’到楼下给电动自行车充电,造成严重安全隐患。现在我们在室外建设这个电动自行车停放充电点,有效防止电动自行车火灾的发生,也方便市民在外面为电动自行车充电。”梅庄山塘出租房业主高小姐表示,有了充电桩,出租屋更加规范安全了。

据了解,丹灶已在镇内部分大中型出租屋、员工村开展电动车充电桩使用点搭建工程,目前已有4个充电桩投入使用。接下来,丹灶将增加20个充电桩,预计2月中旬前可投入使用。

撰文/摄影 陈雅静



出租屋内的电动自行车充电桩使用点。

## 萌娃秀狮艺 市民学非遗

丹灶镇举行狮艺汇演暨团建交流活动



二甲村醒狮队“隔岸采青”。

1月7日上午,“狮艺与你·携手前行”丹灶镇狮艺汇演暨团建交流活动在丹灶镇文化广场举行。镇内五支精英醒狮队到场为广大市民奉上一场精彩绝伦的演出,展示有为之乡青少年的精湛狮艺与健康向上的精神风貌,宣传狮艺文化。

活动当天虽然下着雨,但毫不影响市民前来观看演出的热情。丹灶中心幼儿园彩童醒狮队拉开了演出帷幕。六只“小狮子”在台上生动有趣的演出,赢得观众们的阵阵掌声。据介绍,他们曾多次受邀参加省、市演出,迎宾等活动,是一支小有名气的醒狮队伍。紧接着,来自云溪社区的洲南醒狮团、南沙向南英義堂青年醒狮队、南沙二甲村醒狮队、金沙德勝龙狮团五支醒狮队伍轮番上场,

高难度的动作一个接一个,市民们都看得津津有味。

“我年轻时都是村里狮队的鼓手,逢年过节,醒狮队就到家家家户户采青,与狮同乐,好开心的!但是,社会发展,年轻人都不喜欢舞狮了,曾经好失落。但今天,见到这班后生仔齐齐演出,鼓点准确、表演精彩,真的不错!”前来观看表演的张爷爷激动说道。他告诉笔者,得知有这么一场狮艺表演,特地坐车来到现场观看。现场还有不少父母带着小孩到场观看,小孩还会踏着锣鼓声在旁模仿醒狮动作。狮艺队伍演出结束后,活动主办方还通过“南狮知多少”、“指压板上的雄狮”、“醒狮拼图大作战”等小游戏,让狮艺队与市民密切互动,让市民在游戏中了解狮艺知识。

据了解,“狮艺与你·携手前行”丹灶镇狮艺汇演暨团建交流活动,是由丹灶镇社工委、有为丹灶创益中心和佛山市南海区鹏星社会工作服务社联合策动的《有为少年·丹心传习计划》其中的一个活动。“有为少年”项目主要以“丹心传习”为平台,围绕丹灶镇“有为六德”(即:“忠勇、仁爱、公义、尚礼、诚信、明智”)的主题,创新活动载体,组织青少年开展丰富多彩的活动,促进有为文化传承,让青少年从小练就优良品格。而狮艺活动既能让青少年强身健体,又可以更好地传承“狮艺”这一国粹。因此,鹏星社工联动了镇内活跃的青少年狮队,精心策划了本次狮艺汇演。

撰文/摄影 杜颖诗 通讯员 李亚枚

## 南沙阳光邻里家志愿服务队成立

12月30日,南沙社区举行南沙阳光邻里家志愿服务队建设成立仪式,活动现场还设摊招募志愿者,吸引了多名社区居民到场参加,场面热闹。

活动当日,主办方邀请了三名资深志愿者到场分享志愿服务心得,“志愿者在社会中是比较特殊的群里,做志愿者不仅能锻炼自己,而且能够在帮助别人的同时,找到自己价值所在。”资深志愿者马洪钊说道。紧接着,

进行了简单而又隆重的在志愿服务队授旗仪式,三名资深志愿者接过旗帜,标志着南沙阳光邻里家志愿服务队正式成立。

南沙社区党委委员杨乃洪表示,“希望南沙阳光邻里家志愿者们大力弘扬奉献、友爱、互助和进步的志愿精神,传递爱心,将志愿服务的精神内化于心,外化于行。”当日,志愿者招募摊位吸引了45名社区居民到场报名。撰文/杜颖诗 通讯员 谢碧珊

## 邀老人聚餐 品新鲜蔬菜



1月4日上午,塋心社区联合飞翔邻里家志愿服务队开展“爱心午餐”活动,邀请社区区内六名高龄长者欢聚一堂,说家事,话当年(如上图)。

当日,志愿者们早上8点就开始为午餐做准备。午餐菜式主要针对老人的健康而设,以清淡、易入口为主。“当得知志愿者们会组织我们聚餐,真的十分开心!”郭婆婆开心说道。据悉,“爱心午餐”活动是塋心飞翔志愿服务队自主策划

组织的活动,已经成功举办两期。当日下午,志愿者们还探访了社区多名长者,把开心农场种植的新鲜蔬菜送到他们手中。

塋心社区干部黎培和表示:接下来,将以塋心社区“开心农场”为阵地,整合资源,开展党建引领的志愿服务行动,鼓励更多社区干部、志愿者、企业职工、社区居民一起参与其中。

撰文/摄影 杜颖诗 通讯员 黎培和